

和为贵 市域社会治理新样板

小小网格平凡事 点点滴滴暖民心

■本报记者 胡碧源
本报通讯员 于倩

“我从小就喜欢看《闲人马大姐》《家有儿女》等情景剧，里面的居委会大妈帮助邻居解决烦心事，邻里之间相互帮助的氛围让我觉得很温暖，没想到长大后我还真像马大姐那样，帮助大家解决一些力所能及的难题。”说起3个多月来的网格员工作经历，李卫卫颇为感慨，一“上手”她才知道，现实生活中一些看似鸡毛蒜皮的小事，要解决起来也需技巧与智慧。最近，除了管着家长里短的身份，“马大姐”，李卫卫又多了一个“李老师”的身份，可每当有人这样叫她时，她却显得有些不好意思：“咱就是课后给孩子辅导一下

作业，可算不上啥老师。”

今年4月初，在济宁高新区接庄街道郑庄村担任网格员的她，像往常一样进行日常巡查，在村民丁大姐家里，李卫卫了解到她正在为儿子的学习成绩发愁。孩子上四年级了，英语成绩一直较差，而丁大姐自己也不懂英语，只能“干瞪眼”。“您别发愁，等孩子放学，我过来给孩子辅导辅导。”说完这句话，李卫卫立马有些后怕：“我水平也有限，能辅导成啥样，心里还真没底。”为此，她专门查看了相应的教学课纲，做了充足的准备。几次辅导下来，孩子进步明显，小测验的成绩稳步提高，这让丁大姐喜出望外，握住李卫卫的手连说“感谢”。

“后来隔壁杨大姐听说后，非要我也

到她家里辅导辅导，我就这么有了两个学生。”说起这个把月的课后辅导历程，李卫卫脸上止不住的笑容：“所以，我就成了大家嘴里的李老师了。”在这位年轻网格员眼里，真诚是开展工作的最大诀窍，居民信息采集、社情民意收集、政策宣传、矛盾化解、便民服务、日常巡查……工作虽然琐碎繁忙，但每当为群众解决一件微小的难题、化解日常的一点纠纷，那一声声真诚的感谢，足以让李卫卫感到温暖：“其实，只要你是真心实意为大家服务，大家就都能知道，也会在工作上更加支持你。”如今，李卫卫除了课后班辅导，还主动承担起了在校车停靠站接送学生的工作：“很多家长因为工作原因没法按时接送孩

子，再加孩子的年龄比较小，我就去校车停靠站点接孩子们下车，咱这李老师也不能白叫不是？”

李卫卫的故事是接庄街道“蓝马甲”网格员队伍的一个缩影。近年来，接庄街道着力优化基层网格化治理服务体系，不断丰富网格员服务职能承载力。充分发挥“党建”聚合引导，开展多层次专题培训，让网格员队伍不仅成为民情信息的收集员、民生事务的服务员，更成为风险隐患的排查员、矛盾纠纷的调解员。畅通民情民意渠道，关注群众所需所盼，建立健全“大网格”联动机制，将网格触角延伸至基层治理的“神经末梢”，打开了“人在网中走，事在网中办，情在网中结”的网格服务新局面。

全省农田建设工作暨第三次土壤普查工作现场会议在我市召开

本报济宁讯(记者 王黎)5月11日至12日，全省农田建设工作暨第三次土壤普查工作现场会议在我市召开。省农业农村厅党组成员、副厅长马常春出席并讲话，副市长白平和致辞。

马常春在讲话中指出，近年来，全省各级农业农村部门认真贯彻落实省委、省政府决策部署，农田建设取得显著成效，各市对我省高标准农田建设连续获国务院督查激励作出了重要贡献。他强调，要深刻把握耕地建设利用“一个战略定位、三个工作重心”的核心要义，在高标准农田建设、耕地保护提升、综合监管能力、土壤普查工作上加大提效，推动农田建设高质量发展。要压实主体责任，强化协作配合，充分发挥考核“指挥棒”作用，坚决完成农田建设各项任务，为全面推进乡村振兴、加快建设农业强省作出更大贡献。

白平和在致辞中说，济宁将认真贯彻落实省农业农村厅工作部署要求，积极学习借鉴兄弟地市的好经验好做法，持续加大工作力度，坚持“建管并重”做好农田建设和提升工作，高质高效地做好土壤普查各项工作，为保障国家粮食安全，推进农业强省建设贡献济宁力量。

会上，济宁、淄博、青岛、临沂兰陵县、烟台招远市等地作典型发言。会后，与会代表实地参观了兖州区、汶上县农田建设现场。

(上接1版A)聘请11名注册消防工程师，靠前指导行业部门消防安全检查活动。创新下沉督导、异地互查、错时检查等工作模式，持续加大监督执法力度。明确各类场所动火作业审批制度，出台《关于加强住宅小区电动自行车集中充电设施和停放场所建设管理工作的意见》，推广安装电动车禁入电梯系统7000余套，规范电动车消防安全管理。

多点开花，提升全民消防意识。采取检查培训、错时培训等方式，对各行各业部门、社会单位、镇街负责人等重点人群进行培训。通过“全城亮屏”行动、“百店万人”演练、“敲门入户”宣传三步走机制经验做法，不断扩大宣传覆盖面。持续开展“媒体眼中的济宁消防”主题采风、“消防宣传万里行”等活动，面对面提升全民消防安全素质。

(上接1版B)

交叉互检精准把脉。市直机关工委抽调专业“体检”队伍，采取相互交叉检查的形式，对基层党支部全面体检情况和上级党组织复检情况，对照项目清单进行抽检，重点对党组(党委)书记和班子成员所在党支部体检情况、五星级党支部复检情况进行检查。

巩固提升强筋健体。对全面“体检”出来的问题、复检和交叉互检发现问题，各基层党支部进行综合分析，聚焦突出问题，补短板、强弱项，明确具体整改措施、整改时限和责任人。对能够立即整改到位的，即知即改、立行立改；对需要时间整改的，建立整改落实工作台账。务求实效，明确工作思路，努力推动市直机关基层党支部全面进步、全面过硬。

全面推进乡村振兴 >>>

邹城市郭里镇第一书记服务队 让群众共享优质医疗资源

■本报记者 谷常浩

今年以来，邹城市郭里镇第一书记服务队围绕“建强组织、强村富民、乡村治理、为民服务”的工作思路，聚焦群众“急难愁盼”，坚守为民宗旨，用心用情用力服务当地百姓。

郭里镇地处邹城、滕州、微山3县市交界地带，距主城区较远，群众看病就医不方便，对高水平诊疗服务的需求强烈。服务队积极协调济宁市第一人民医院与郭里镇卫生院共建医联体单位，推动优质医疗资源下沉，让群众在家门口享受高质量医疗服务。2022年5月，济宁市第一人民医院医联体单位郭里镇卫生院揭牌成立，并举行了第一书记帮扶村医疗用品捐赠仪式，一批医疗器械、健康守护包、惠民医疗卡发放到居民手中。市第一人民医院选派专家定期坐诊，结合当地群众就医习惯和疾病谱，着力打造基层亚ICU、疼痛科等特色专科品牌；定期开展义诊、查房、教

学、讲座、健康宣教，组织镇村两级医疗人员到市一院免费轮训，稳步提升基层诊疗能力；建立远程惠民会诊通道、惠农互联网诊疗通道、急危重症患者就医绿色通道。通过“强帮扶+提能力+畅通道”系列举措，着力推动当地诊疗服务水平扩容提质。

持续深化医联体合作，共享优质医疗资源。镇卫生院派出多名医护人员到市一院免费轮训，组织开展济宁市第一人民医院“中青年专家回馈家乡健康行”、医联体高质量发展系列论坛、博士团专家义诊走进郭里等活动，开展大型义诊2次、受益群众300余人次，开展教学查房和病例讨论40余次、专题讲座5次。向独山村和黄山村捐赠输液椅8台、紫外线消毒灯车2台及电子血压计、听诊器等常用医疗设备，村卫生室硬件设施大幅改善。为帮扶村每户家庭发放“健康守护包”，开通第一书记服务热线，为当地群众免除挂号费，用心用情为群众提供优质医疗服务。



太阳纸业始终把环保作为企业的“生命工程”，以实际行动积极践行“双碳”目标。通过“高新技术、高端设备”，全面提高资源利用效率，实现从源头到末端全过程清洁生产管理，从而为美好社会提供更多绿色产品和服务。今年一季度，公司主营收入98.05亿元，同比上升1.42%。 ■记者 刘项清 摄

“讲文明 树新风”公益广告



使用公勺公筷 文明健康常在

